

Egy hónappal a nyitó előadás előtt túlteljesítették a 235 milliós tervet

Már próbálnak Pesten



Eszenyi Enikő ifjú szegedi táncosokat válogatott a Dóm téri Marica grófnő produkciójához

Fotó: DM/DV

Hamarosan felépül a nézőtér a Dóm téren, ahol egy hónap múlva tartják a szezonnyitó produkció, a Macskák bemutatóját. A Weber-musicalre jobb jegyet már nemigen kapni, a többi előadás is jól áll, így máris túlteljesítették a szabadtéri 235 millió forintos idei jegybevételi tervét.

A Madách Színház igazgatója, Szirtes Tamás rendezésében egy hónap múlva, július 6-án tartják a Szegedi Szabadtéri Játékok szezonnyitó premierjét: új szereplőgárdával, többek között Malek Andrával és Torres Danival, új díszletben mutatják be a Macskákat. A világhírű musical 1991-ben és 1992-ben már nagy sikert aratott a Dóm téren, de Magyarországon most először láthatja a közönség élő zenekarral. Nem is akármilyen, hiszen a szimfonikus együttes mellett erre az alkalomra összeáll, különleges szintetizátorokkal felszerelt rockbanda is közreműködik a produkcióban. A musical a nyár egyik nagy slágere, mint Bányai Edinától, a szabadtéri ügyvezető igazgatójától megtudtuk, a hat este a jegyek több mint 86 százaléka elkel, a legjobb helyekre és a legnépszerűbb

szombati napokra már nemigen kapni belépőt.

A Színházi Macskát Gálovölgyi János alakítja majd. A Kosuth-díjas színész először lép fel a szabadterin, és a nevezetes szerepben is itt debütál. A Madáchban 1983 óta futó darab ezredik előadásán már szerepelt egy számmal, de teljes jogú közreműködőként még nem játszott a produkcióban. Bár a budapesti próbák csak nemrégiben kezdődtek, már február óta tanulta a dalokat. – Egy ilyen legendás előadásba óriási felelősség beállni. A Színházi Macska egy öreg kandúr, minden fiatal cicából – ha szerencsés, és megéri – vén macska lesz, aki az életkorával járó tapasztalatok birtokában sok mindent bölcsen szemlél, egészen más rálátása van a világra, mint az ifjonckoknak – nyilatkozta lapunknak a népszerű színész, aki

szert nagy találmánya Webbernek, hogy a Macskákat látva, kiderül: ők is olyanok, mint mi vagyunk. Azzal a különbséggel, hogy az állatok sokkal humánusabbak, okosabbak, bölcsőbbek.

Kálmán Imre születésének 125. évfordulójára alkalmából tizedik alkalommal a szabadterin Eszenyi Enikő rendezésében a Marica grófnőt, ami iránt szintén nagy az érdeklődés. Bányai Edina elmondta: múlt pénteken a Víg-színházban már meg is kezdődtek az operett próbái. Eszenyi nagy alázattal és óriási profizmussal nyúlt a darabhoz. Már tavaly nyár óta együtt dolgoztak a produkció előkészítésén, a pró-

bákat látva Bányai biztos abban, hogy izgalmas előadás, „nagy durranás” várható a Dóm téren. A világhírű operadívával, Lukács Gyöngyivel az élen a szereplőgárda is lelkesen kezdte a próbákat. Új információ, hogy Bozsena grófnő szerepét Lehoczky Zsuzsa alakítja, akinek Szegedről indult a karrierje, és a szabadterin újra együtt játszhat majd régi partnerével, Király Leventével. Eszenyi Enikő fontos feladatot szán azoknak a már kiválasztott ifjú szegedi néptáncosoknak is, akik a komponista eredeti elképzelése szerint gyermekszereplőként lépnek fel a darabban.

H. ZS.

GYORSAN FOGYNAK A JEGYEK

Ahogy közeledik a fesztivál kezdete, egyre gyorsabban fogytak a jegyek. A Macskák máris 86, a Marica grófnő 68, az augusztus 2-án európai bemutatóként látható Dawool című török táncshow 67 százalékon áll az eladott belépők arányát tekintve. A tavalyról visszatérő Rudolf és a Bánk bán jegyeinek eddig mintegy fele talált gazdára, de emiatt nem agódnak a szabadterisek, hiszen több mint két hónap van még az augusztusi előadásokig. A fesztivál idei jegybevételi terve 235 millió forint volt, Bányai Edina szerint ezt egymillióval már túlteljesítették. Ha egyetlen jegyet sem adnának már el ezután, akkor is 70 százalék felett lenne a Játékok idei látogatottsága.

Zöldellő kertekre mind nagyobb az igény

Öntözni pedig kell

Egyre több öntözéstechnikai cég alakul – mára legalább harminc ilyen vállalkozás jött létre a megyében. Hisz mind nagyobbak az aszályok, s egyre nagyobb az igény a folyamatosan zöldellő-viruló kertekre.

A legtöbbször eredetileg kertészeti profilú cégek hozták létre öntözéstechnikai vállalkozást, ezslve a növekvő igényt. Jó Zoltánné és Siket Ákos faiskolával kezdtek Szegeden, Baktóban, majd emellé társították az öntözőrendszerek, víztározók létrehozásával foglalkozó kft.-t., néhány éve. Ez a cég hozta létre a szegedi Széchenyi, a Szent István, s a Dóm tér zöldfelületeinek öntözőrendszerét, a környezetgazdálkodási kht. megbízásából.

– Gyerekkorom óta máigikusan vonz a víz. Ásotthalmon nőttem föl, ami hagyományosan száraz vidék, talán ebből alakult ki: minden érdekel, ami vízzel kapcsolatos. Ilyen előzmények után hoztuk létre a céget – mondja Siket Ákos, az egyik ügyvezető. Az országban sokfelé működik a vállalkozás; már százhektáros gyümölcsösök öntözőrendszerét is kialakították. – Nagyon sok rosszul beállított öntözőrendszer láttam már, számtalanszor

előfordul, pont az a terület kapja a legkevesebb vizet, ahová a legtöbb kellene, és az a növény jut sok vízhez, ami a szárazságot kedveli. És a szomszéd fala is szokott vizet kapni – ismerteti az általános helyzetet a szakember.

Egyre több ember költözik zöldövezetbe, kertés házakba, ők jellemzően a felső jövedelmi kategóriába tartoznak – beszél Kovács Ferenc, egy makói kft. tulajdonosa. Sok pénzt költenek a kertre, s a beültetett növények már rég nem azok a növények, amelyek az Alföld szélsőséges klímáját jól tűrik, ezek folyamatos vízellátásáról gondoskodni kell – különben, ha a család elmege két hétre nyaralni, mire visszatér, kiégett kert fogadná.

Egy szentesi bt. eleve öntözési célra jött létre, de együttműködik egy kertépítő céggel. – Ők megtervezik az egész kertet, mi pedig a hozzá való öntözést – halljuk Cserna-Lukács Gábertől, a vállalkozás vezetőjétől. Egyébként a szentesi Kossuth tér és a strand zöldterületeinek öntözését is ez a cég vállalja, a már említett makói kft.-vel közösen. A modern öntözőautomatika esőérzékelővel is ellátott – nincs vízpazarlás, ha esik az eső, abba hagyja az öntözést.

F. CS.

Hátrányos helyzetű makói gyerekeket korrepetál

Segítségre szorul a Tudorka Tanoda

Első tanévének végéhez közeledik a hátrányos helyzetű gyerekek felzárkóztatására alakult makói Tudorka Tanoda. Az intézmény egyedülálló a megyében, de sokak számára ismerős gondokkal küzd a talpon maradásért.

A makói Tudorka Tanodának ott-hont adó magánháza minden délután kettőtől ötig élettel töltik meg a gyerekek: több mint harminc általános iskolás fordul meg itt hetente, akiknek tantárgyak szerinti felzárkóztatását végzi pályázati pénzből az alig néhány hónapos intézmény. Nagyné Lakatos Julianna, a Maros Menti Cigányok Integrációját Segítő Szervezet vezetője másfél évvel ezelőtt álmolta meg a hátrányos helyzetű diákok korrepetálását felvállaló tanodát, amely segítséget nyújt a tanuláshoz azoknak a gyerekeknek, akiknek a szülei nem tudják a különórákat megfizetni. Az elképzelés tavaly tavasszal kapott lendületet, amikor is közel húszmillió forintos támogatást nyert a szervezet a HEFOP pályázatán. A munka azonban csak novemberben indulhatott meg: helyiséggondok miatt Julianna jobb híján a saját házában egy részét ajánlotta fel és alakította át a diákok fogadására alkalmas helyé. Ide érkeznek délutánonként a tanulók a város különböző pontjairól – többségük, kétharmaduk roma származású.

A Csanád vezér téri épületben szabályos órarend szerint vesznek részt a korrepetálásokon a diákok. A nem egészen fél éve tartó munkának már látszanak az első eredményei: a legszorgalmasabb gyerekek év végi bizonyítványába több tárgyból is jobb osztályzat kerülhet. *Hustiók Regina*, aki a Szikszai György Református Általános Iskola ötödikes tanulója, például matematikából, nyelvtanból és történelemből szerezhette negyest a korábbi harmas helyett. Hetente kétszer jár ide, kedden és pénteken korrepetálják őt a három tantárgyból. A foglalkozásokat nagyon szereti, mert mindig a házi feladat közös megoldásával kezdik a délutánt, majd az órán tanultak megértésé-

ben segítik őt. Hasonlóan jó véleménye van a tanodáról *Sztánc Milánnak*, aki a kertvárosi iskola hatodikos tanulója. Neki az előbb említettekén kívül az angol nyelv tanulása okoz gondot, de most úgy érzi, biztosan javítani fog. Amióta ide jár, a házi feladatai jók, és jobban érti a tanítási órán elhangzottakat is.

Nagyné Lakatos Julianna az első, szükre szabott tanév tapasztalatai után egyszerre bizakodó és elkeseredett: az eredmények, amelyek a gyerekek szintfelméréseiben is megmutatkoznak, azt igazolják, szükség van a tanodára. Az év végére kirándulást, a nyárra tábor szerveztek az ide járó gyerekeknek, a program finanszírozása viszont nehézkes. Az induláskor átutalt előleg már elfogyott, éppen a napokban postázzák a következő szakmai és pénzügyi beszámolót az oktatási minisztériumnak. Innentől számítva három hónap múlva juthatnak pénzhez – addig minden kiadásukat saját zsebből fedezik, ami azt jelenti, hogy a pedagóguscsoport és a projektmenedzser is csak a következő utaláskor kapja meg a fizetését.

VARGA MÁRTA

NEM ELÉG A MAGYARÁZAT

Varga Edit tanárnyó gyógypedagógusként matematikából korrepetálja a gyerekek egy csoportját, és úgy érzi, hasznos munkát végeznek, amellyel a szaktanárok munkáját is segítik. A hátrányos helyzetű, tanulási nehézségekkel küzdő gyerekeknek ugyanis nem elég annyi magyarázatot, segítséget, amennyire az órákon lehetőség van. Csodát tenni a tanodában sem tudnak, itt inkább az alapok elsajátításán, a nehezebb tananyagok megértésén munkálkodnak.



Korszerű számítógépek is segítik az oktatást Fotó: Gyenes Kálmán

Nicolas Müller fotói

Nicolas Müller fotóművész alkotásaiból rendezett június 10-éig látható kiállítást az SZTE Juhász Gyula Pedagógusképző Kar Rajz-Művészettörténet Tanszék galériája.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nicolas Müller Orosházán született 1913-ban, Müller Miklós néven. Jogi doktorátusát Szegeden szerezte, ahol megismerkedett a Szegedi Fiatalok Művészeti Kollégiumának tagjaival, ezt követően jelentek meg első művészi értékű szociográfiái. 1937-ben Budapestten állást, az Athenaeum Kiadó magyar vidéket bemutató fotósa lett. Az antiszemitizmus erősödése miatt 1938-ban Párizsba ment, ahol számos francia lap-

nál dolgozott. A háború kirobbanásakor Portugáliába, majd a spanyol megszállás alatt álló afrikai Tangerbe költözött. Itt lett ismert: számos marokkói és spanyol folyóirat munkatársa volt. A spanyol fővárosban műtermet rendezett be, illetve a korszak legjobb folyóiratainak, a Mundo Hispanico-nak első fotósa, a lap karakterének meghatározója volt. A spanyol turizmus fellendítésére kiadott hatkötetes művet az ő képeivel illusztrálták. Franco halála után az ország új imázsát számos országban bemutató kiállítás összeállításával őt bízták meg a külügyminisztérium. Ezt követően visszavonult, 2000-ben halt meg. Szegedi látlatán többnyire nehéz életű emberek arcai tűnnek fel.

SZEMÉLYI KÖLCSÖN INGATLAN FEDEZETTEL

→ Folyósítás akár 10 munkanapon belül.
→ A kölcsön összege akár az ingatlan hitelbiztosítéki értékének 90%-a is lehet.
→ Szabadon felhasználható, akár hitelkiváltásra vagy lakásfelújításra is.

Santander Consumer Finance Zrt.
Szeged, Kossuth L. sgt. 53.
Tel.: 62/541-766 • 62/541-765

www.santander.hu

A tájékoztató nem minősül nyilvános ajánlattételnek. A részleteket a mindenkor aktuális hirdetésny tartalmazza.

XIII. Szegedi Borfesztivál Délmagyarország borverseny

KÖZÖNSÉGDÍJ 2007

A szavazók között az alábbi értékes díjakat sorsoltuk ki:

- díj: Szűcs Andrea** Ruzsa, Rózsa u. 26.
Nyereménye egy 2 személy részére szóló, 2 éjszakás utazás Mórra, a Fogadó az Öreg Préshez fogadóba, teljes ellátással, borkóstolóval
- díj: Halász Judit** Szeged, Szűcs u. 13/A
Nyereménye egy 25 000 Ft értékű vacsorameghívás a Göry Pince Étterem felajánlásával
- díj: Fekete András** Hódmezővásárhely, Szőlő u. 15.
Nyereménye egy 10 000 Ft értékű ajándékosomag a borfesztivál boraiból

Nyereményvételre kapcsolatban kérjük hívja a 62/567-857-es telefonszámot.

Gratulálunk!